

## 马来西亚警方介绍朝鲜男子遇害案最新进展

## 朝:调查漏洞百出 将派团赴马彻查

马来西亚警察总监卡利德 22 日召开新闻发布会,介绍朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场遇害案最新调查进展,表示又确认两名朝鲜籍嫌疑人,其中一人来自朝鲜使馆。

## 嫌疑人身份全部确认

卡利德说,目前有四名嫌疑人被捕,七名嫌疑人在逃,其中四人在案发当天已乘坐飞机离开马来西亚。此前马来西亚警方以涉嫌敏感问题为由,拒绝透露四人去向,但是此次卡利德披露调查结果:“我们坚信其中四人已经抵达平壤,为此我们要求朝鲜有关部门逮捕他们,并交给我们以完成调查。”

在逃七名嫌疑人中,马来西亚警方此前已经确认其中五人身份,卡利德称另外两人情况也已掌握,其中一人来自朝鲜使馆,另外一人是朝鲜航空员工。

马来西亚警方再次敦促朝鲜协助死者家属来马来西亚进行 DNA 样本采集,以确认死者身份。“有关死者儿子已经来到马来西亚的消息是不实传言,没有家人来确认死者身份提供 DNA 样本。”

## 很清楚自己正在杀人

除了介绍调查进展,马来西亚警方还首次介绍部分案件细节。

有媒体曾经报道,两名涉案女嫌疑人自称不知道正在参与杀人计划。对此卡利德表



记者在朝鲜驻马来西亚使馆外围观堵驶出车辆

图 IC

示不认同,他认为嫌疑人很清楚自己在做什么。“视频中那位女士在犯案后,双手摊开走向洗手间。她非常清楚这是毒素,要洗干净。”

卡利德相信,这不可能是次所谓恶作剧,而是一次精心策划的袭击。警方确认,四名朝鲜籍嫌疑人将毒药涂抹在两名女嫌疑人手上实施袭击,这两名女嫌疑人也曾经受过

训练。“我们调查得知他们做过一些演练,第一次在柏威年广场,第二次在吉隆坡中心城,然后才在吉隆坡国际机场袭击受害人。”

此前朝鲜驻马来西亚大使姜哲表示,朝鲜要求与马来西亚联合调查。卡利德在发布会上坚决拒绝这一要求:“不!不!这不是他们的职责范围,这是我们的职责范围。”

卡利德表示,如果朝鲜使馆不合作,马来西亚将签署对涉案朝鲜使馆人员的逮捕令。

## 朝称把黑幕揭露到底

朝中社 23 日报道说,朝鲜计划派法律家代表团赴马来西亚,就朝鲜公民死亡一事展开调查。这是朝鲜媒体首次报道此事。

朝鲜法律家委员会发言人说,马来西亚无视朝鲜的正当要求和国际法,在没有朝鲜人员在场的情况下,对死者遗体强行解剖,还声称要进行二次尸检,这是露骨地侵害朝鲜主权,违背人伦道德的行为。更严重的是,马来西亚的不当行为与韩国的反朝宣传同时发生。韩国保守舆论在尸检结果发表前,就散布该事件是朝鲜所为的言论,目的是要抹黑朝鲜,转移国际社会对韩国国内政局的关注。

发言人说,马来西亚警方调查无论从犯罪调查学还是法学角度,都可谓漏洞百出。警方最初认为死者死于心脏病,但随后在没有任何证据的情况下怀疑死者被毒杀。马来西亚迟迟不移交遗体,是无视国际法和伦理道德、企图将遗体移交政治化的行为。

发言人指出,马来西亚警方错误地认为事件背后有朝鲜公民操纵,缺乏客观性和公正性。朝鲜已提出要对该事件进行共同调查,并做好派遣法律家代表团赴马来西亚的准备。朝鲜将把此次事件黑幕揭露到底。

孙牧宁 欣华

## 韩国总统弹劾案 27日将最终庭审

新华社首尔 2 月 22 日电 韩国宪法法院 22 日进行总统弹劾案第 16 次庭审,宪法法院代院长李贞美宣布将原定 24 日进行的最后一次庭审推迟至 27 日。

总统朴槿惠方面在当天庭审中表示,朴槿惠尚未决定是否出席最终庭审。

韩国司法界预测,即使推迟至 27 日进行最终庭审,宪法法院也有可能在此前宣布的 3 月 13 日前做出宣判。如果弹劾案通过,朴槿惠将被免去总统职务,韩国于 60 日内举行大选。

李贞美将于 3 月 13 日结束任期,如果宪法法院未能在这一日期前结案,届时将只剩下 7 名法官,其中只要有 2 名法官反对,即可驳回弹劾决议,朴槿惠将重新恢复被暂停的总统职务,韩国将按原计划于 12 月举行大选。

宪法法院通过弹劾案需要 9 名法官中至少 7 名法官参与表决,并有 6 人投赞成票。韩国宪法法院前院长朴汉彻已于 1 月 31 日卸任。

根据特检法,特检组调查期限为 70 天,即从 2016 年 12 月 21 日至 2017 年 2 月 28 日。

## 东盟外长非正式会议在菲召开

## “南海行为准则”有望年中完成框架

东盟外长非正式会议 21 日在菲律宾举行,这是菲律宾总统杜特尔特上台后该国首次担任东盟轮值主席国并举办东盟系列会议。会议强调要全面有效执行《南海各方行为宣言》,争取年中与中国共同完成“南海行为准则”框架,以缓和南海紧张局势。

## 特朗普政策不确定

会议在菲律宾长滩岛举行,由菲律宾外交部长亚赛主持。会议讨论了东盟共同体建设问题,包括东盟共同体 2025 愿景以及东盟关注的地区和国际事务,并就恐怖主义、暴力极端主义、非法毒品、贩卖人口、环境和气候变化等地区共同面临的挑战交换看法。

会后亚赛表示,会议达成共识,美国和中国是保持地区和平稳定的重要力量,但东盟国家也意识到,特朗普上台后,美国的亚

太政策还充满不确定性。他希望美国在未来几个月内,特别是在对中国政策方面给出更清晰和具体的政策。

## 搁置南海仲裁结果

亚赛表示,少数与会国家对目前南海局势表示担忧,但同时表示要继续保持相关国家间对话势头。各方同意要继续强化相关国家之间互信,以追求和平解决南海问题。中国和东盟将共同努力,争取在 6 月完成“南海行为准则”框架,各方应确保该准则具有法律效应和约束力。

他说,菲律宾认为现在应搁置南海仲裁案结果,南海问题不是非中关系的全部,非中应该关注两国关系的更大层面,比如经济和投资。他强调,非中应着眼于两国国家利益契合之处,做让两国人民受益的事情。

## 美中关系影响亚洲

新加坡国防部长黄永宏出席慕尼黑安全会议时表示,美中如何建立关系将对整个亚洲产生深远影响。他说,美国作为军事强国有能力维持在亚洲的军事存在和影响力,但是仅仅依靠军事力量不足以确保亚洲繁荣与稳定。如果美国的外交政策实际上以反对中国为主,那许多东南亚和亚洲国家“未来 10 年恐怕会感到沮丧”。

尽管平稳的美中关系有利于亚洲和平发展,但是东盟外长非正式会议期间美国“卡尔·文森”号航母战斗群正在南海巡航,这是特朗普上台后美国航母战斗群首次在南海巡航。中国外交部表示,反对有关国家打着航行自由和飞越自由旗号,威胁和损害沿海国家主权和安全。

涂继

## 防卫省掩盖资料 防卫相疑被架空

## “文官统治”制度在日动摇

新华社上午电 日本防卫省涉嫌集体掩盖自卫队在南苏丹战斗情况资料一事近日持续发酵。日媒称,由文官控制军队的“文官统治”制度在日本已经动摇。

日本自卫队去年在南苏丹展开“驰援护卫”任务,日本政府宣称南苏丹局势稳定,以回应国内反对。去年 12 月 2 日,防卫省以材料已销毁为由,拒绝公开自卫队记录每日活动的“日报”。12 月 16 日,迫于舆论压力,防卫大臣稻田朋美指示防卫省再次搜索记录。今年 1 月 27 日,相当于总参谋部的防卫省综合幕僚监部向稻田报告发现日报。而事实上早在去年 12 月 26 日,他们已经找到资料。

2 月 7 日,防卫省公开自卫队在南苏丹的日报。日报详细记录南苏丹内战激化情况,

记载南苏丹首都朱巴发生激烈战斗,“可能导致约 150 人死伤”,提醒自卫队队员避免卷入突发战斗,并提及中止维和行动的可能性。

在防卫省发现材料一个月后才接到报告,稻田作为防卫大臣的威信和领导力成为在野党攻击目标。民进党众议员辻元清美称稻田为“蚊帐外的大臣”,认为她遭架空。民进党政调会长大串博志称,日报问题暴露出“文官统治在日本并未彻底贯彻”。

安倍政府 2015 年废除防卫省“文官统领”制度,实际上取消了防卫省文职官员相对军职官员的优势地位,废除了防止自卫队恣意妄为的重要防线。而“文官统治”的动摇又使谋求让日本成为“正常国家”、呈现军事化倾向的安倍政权走上更加危险的道路。

## 皮肤瘙痒 奇痒难忍 就用肤舒瘙痒膏

引起皮肤瘙痒的原因有很多种,主要以痒为主,表现为皮肤发红,发痒,皮肤干燥,红肿,脱皮,皮肤的表面有大小不一的红斑,脱屑等,可分布在局部或全身,起初的发红瘙痒如不引起重视,越痒越抓,越抓越痒,反反复复,使其瘙痒加剧,灼热难受,长期抓痒,最终导致奇痒难忍,反反复复的痛苦。

“徐大夫牌”肤舒瘙痒膏由吉林省徐氏生物医药有限公司生产,有效活性成分渗透到皮肤下,配方独特,针对其反反复复的特点,外用涂抹在皮

肤瘙痒处使您很舒服,针对性强,简单方便,无刺激,至上市多年来得到了新老顾客的厚爱,凡由各种原因引起的皮肤瘙痒人群均好使,并提供了便捷有效的途径。吉卫健用字 2013 第 134 号

请到指定销售店武胜路 479 号(近威海路)和各指定药房以及免费送货到门均有买 3 送 1(同品)的大优惠。

电话: 400-033-7966

不适用人群: 孕妇、婴儿及对本品过敏者。注意事项: 外用,忌口服,面部慎用。2. 使用本品皮肤出现红肿、过敏等应立即停止使用。吉卫健用字 2013 第 134 号

## 白发一梳 黑发持久 还有其它颜色任您选

雅耐尔一梳黑美发霜选用首乌、五倍子等植物而成的黑发产品,随时随地一梳或一洗就黑,梳或洗 2 种方法随您选,在您梳发或洗发时:黑发、洗发、护发一起轻松完成,白发全无踪,只黑头发不黑头皮,耐洗不易褪色,用水洗过后水还是清的,让发质真正柔顺,自然,黑亮又健康。另外还有多款颜色,适合不同人群,满足各种头发的颜色需求。

本品经国家有关部门批准,您可放心使用,可来店免费试,购买时要认准“雅耐尔”品牌。

惊喜: 在武胜路 479 号(近威海路)购买和免费送货均有买 2 盒送 3 盒(同品)的特大优惠活动,截止到 2017 年 3 月 2 日,大优惠难得,请互相转告,分享惊喜,优惠后平均每盒几十元,每次黑发十几元左右,用后不满意可退货。囤货特字 G20080217

热线: 021-56032263 56071906